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Рис. 7

противление кольца R = 2 Ом. Верти-
кальная составляющая индукции маг-
нитного поля Земли В = 5 10

5⋅ −  Тл.
7. Колебательный контур состоит из

катушки индуктивностью L = 0,2 Гн и
конденсатора емкостью С = 10 мкФ.
Конденсатор зарядили до напряжения
U0 = 2 В и замкнули цепь контура.
Найдите силу тока в контуре в тот
момент, когда энергия колебаний рас-
пределилась поровну между электри-
ческим и магнитным полями. Затуха-
ние не учитывать.

8. Точечный источник света располо-
жен на двойном фокусном расстоянии
от собирающей линзы с фокусным рас-
стоянием F = 30 см. На каком расстоя-
нии от линзы нужно поместить плоское
зеркало для того, чтобы лучи, отражен-
ные от зеркала, вторично пройдя через
линзу, стали параллельными?

9. Дифракционная решетка представ-
ляет собой пластинку шириной l =
= 1 см, на которую нанесено N = 2500
штрихов. На решетку падает монохро-
матический свет с длиной волны λ  =
= 500 нм. Какое наибольшее количе-
ство максимумов может дать такая ре-
шетка (при нормальном падении света
на нее)?

10. Катод фотоэлемента освещается
ультрафиолетовыми лучами с длиной
волны λ  = 350 нм. Для того чтобы
фотоэлектроны не достигали анода,
между анодом и катодом нужно прило-
жить напряжение U > 1,55 В. Найдите
работу выхода электронов из материа-
ла катода. Постоянная Планка h =
= 6 63 10

34
, ⋅ ⋅−

 Дж с , заряд электрона
е = 1 6 10

19
, ⋅ −  Кл.
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полусферы, на которую поднимаются
слипшиеся тела после столкновения,
равна h = 5 см. Трение не учитывать.

5. Запаянная с одного конца трубка
длиной L = 110 см погружается в воду
в вертикальном положении открытым
концом вниз. Определите давление воз-
духа внутри трубки, если ее верхний
конец находится на уровне поверхнос-
ти воды. Атмосферное давление pa

 =
= 10

5
 Па. Температуру воздуха в труб-

ке считать постоянной, ускорение сво-
бодного падения принять равным g =
= 10 м с

2
. Плотность воды ρ  =

= 10
3
 кг м

3
.

6. Одноатомный идеальный газ при
давлении p1  = 3 10

5
⋅  Па и температуре

T1 = 372 К занимает объем V1  = 2 м
3
.

Газ сжимают без теплообмена с окру-
жающей средой, совершая над ним ра-
боту А = 35 кДж. Найдите конечную
температуру газа.

7. Два одинаковых маленьких шари-
ка массами m = 10 г, заряженные оди-
наковыми зарядами q = 2 10

6⋅ −
 Кл,

закреплены на непрово-
дящей нити, подвешен-
ной на штативе (рис.5).
При какой длине l отрез-
ка нити между шарика-
ми оба отрезка нити
(верхний и нижний) бу-
дут испытывать одина-
ковые натяжения? Элек-
трическая постоянная

ε0  = 8 85 10
12

, ⋅
−

 Ф/м,
ускорение свободного
падения принять равным
g = 10 м с

2
.

8. Две электроплит-
ки, рассчитанные  на
напряжение U = 120 В,

имеют при этом напряжении мощности
P1 = 1 кВт и P2 = = 2 кВт соответствен-
но. Во сколько раз будут отличаться
мощности, выделяющиеся в этих плит-
ках, если их поочередно подключить к
некоторому источнику с внутренним
сопротивлением r = 14,4 Ом? Считать,
что сопротивления плиток не зависят
от температуры.

9. На водной поверхности бассейна
глубиной Н = 2 м плавает круглый плот
радиусом r = 1,5 м. В центре плота
укреплена вертикальная мачта, на вер-
шине которой подвешен фонарь. Опре-
делите высоту мачты, если известно,
что радиус тени от плота на дне бассей-
на равен R = 2,1 м. Показатель прелом-
ления воды n = 1,33. Фонарь считать
точечным источником света.

10. Изображение предмета наблюда-
ют на экране, расположенном на рас-
стоянии f = 5 см от тонкой линзы,
фокусное расстояние которой F =

Рис. 5

Химический факультет

1. Два одинаковых алюминиевых ша-
рика уравновешены на рычажных ве-
сах (рис.6). Расстояние от оси весов до

точки подвеса l = 10 см. Один из
шариков полностью погружают в воду.
На какое расстояние х необходимо пе-
реместить точку подвеса другого шари-
ка, чтобы равновесие сохранилось?
Плотность алюминия ρ1 = 2,7 г см3 ,
плотность воды ρ2= 1 г см3 .

2. Точка совершает гармонические
колебания вдоль прямой линии. При
движении между крайними положени-
ями средняя скорость оказалась рав-
ной v = 4 м/с. Найдите максимальную
скорость.

3. В узкой цилиндрической трубке,
запаянной с одного конца, находится
воздух, отделенной от наружного стол-
биком ртути. При горизонтальном по-
ложении трубки ртуть и воздух зани-
мают по половине трубки. Если труб-
ку осторожно повернуть открытым кон-
цом вниз, то выльется половина рту-
ти. Найдите длину трубки. Температу-
ра постоянна. Атмосферное давление
p0  = 10

5
 Па, плотность ртути ρ  =

= 13 6 103, ⋅  кг м3
. Поверхностное на-

тяжение не учитывать.
4. При нагревании некоторого коли-

чества идеального газа его давление
изменялось прямо пропорционально
объему. На сколько градусов нагрели
газ, если его объем увеличился в k = 1,2
раза? Начальная температура t = 27 °С.
Масса газа постоянна.

5. Два гальванических элемента со-
единены по схеме, изображенной на
рисунке 7, и имеют следующие харак-
теристики: ЭДС E1 = 6 В, E2  = 1,5 В,
внутреннее сопротивление r1  = 0,6 Ом.
При какой величине сопротивления R
ток через второй элемент не идет?

6. Проволочное кольцо радиусом r =
= 0,1 м лежит на столе. Какой заряд
протечет по кольцу, если его перевер-
нуть с одной стороны на другую? Со-

Рис. 6

= 3,5 см. Линзу смещают в направле-
нии, перпендикулярном ее главной оп-
тической оси, на ∆  = 7 мм. На какое
расстояние сместится при этом изобра-
жение предмета?


